

# 补齐制度短板 增强公共服务

## —多部门详解维护新就业形态劳动者权益新政策

饿了有外卖送餐员送餐到家，累了有网约车驾驶员送到家门，购完物有快递小哥送货上门……便捷生活的背后，是这些新就业形态劳动者的活跃身影。近年来，网约配送员、网约车驾驶员、互联网营销师等人数大幅增加，但他们的权益保障问题也随之而来。

如何维护新就业形态劳动者的合法权益？近日，《关于维护新就业形态劳动者劳动保障权益的指导意见》公开发布。18日，人力资源社会保障部、交通运输部、市场监管总局及全国总工会的相关负责人在国务院政策例行吹风会上详解维护新就业形态劳动者权益的多项新政策。

### 重点关注群体有了重点保障

外卖送餐员是穿梭在城市中的“骑手”，他们方便了人们的日常生活，他们的权益保障也是社会关注的热点。

“外卖送餐员的工作任务来自平台，也是通过平台获得收入，所以平台应当主动承担起劳动者权益保障方面的责任。”市场监管总局网络交易监督管理司司长刘锦说。

如何压实网络餐饮平台主体责任，维护劳动者权益？庞锦表示，平台要建立以工作任务、劳动强度相匹配的收入分配机制，明确劳动报酬发放的时间和方式；适当放宽配送时限，不得通过算法等手段侵害劳动者的正当权益；发挥平台技术优势，优化外卖送餐员往返路线，科学确定订单饱和度，合理确定工作时长；依法为建立劳动关系的外卖送餐员参加社会保险，并鼓励针对平台就业特点探索提供多样化的商业保险的保障方案。

网约车驾驶员也是社会关注的重点群体，部分平台抽成高、随意调价导致网约车驾驶员不得不延长劳动时间的情况屡见不鲜，如何解决他们的急难愁盼问题？

交通运输部运输服务司负责人李华强表示，交通运输部将会同有关部门指导和督促网约车平台企业依法合规用工，要求网约车平台企业规范自主定价行为，降低过高的抽成比例，设定抽成比例上限并向社会公布，合理确定驾驶员的劳动报酬标准，同时优化派单机制，提高车辆

在线期间的运营效率，避免超时劳动和疲劳驾驶。

### 新举措解决工作之外的“后顾之忧”

企业依法合规用工、优化就业服务……意见的发布让新就业形态劳动者的各项工作有了新的权益保障，而在解决工作以外的“后顾之忧”又有哪些举措？

“从目前情况看，新就业形态劳动者大部分是灵活就业人员，在参保问题上，存在部分人员不愿参保、参不起，个别超大城市未放开外省户籍灵活就业人员参保限制，有的地方参保不便等问题。”人力资源社会保障部劳动关系司司长聂生奎说。

如何解决这些问题？聂生奎表示，意见提出，要放开灵活就业人员在就业地参加基本养老保险的户籍限制；组织未参加职工养老保险的灵活就业人员，按相关规定参加城乡居民基本养老保险；要督促企业依法参加社会保险，引导和支持不完全符合劳动关系情形的新就业形态劳动者根据自身情况参加相应的社会保险；同时要探索适合新就业形态的社会保险经办服务模式，提供更加便捷的社会保险经办服务，更好地保障新就业形态劳动者的社会保险权益。

而在解决停车、饮水、充电、如厕等“小”问题上，此次公布的意见也对新就业形态劳动者给予了关爱和保障。

建设户外劳动者服务站点78217个、累计投入资金数额9.38亿元、覆盖户外劳动者5900多万人……全国总工会法律工作部负责人黄龙提供的一系列数据彰显了工作的成效。

“下一步，全总将加大资金投入，2021年拟投入750万元，5年合计投入5000万元，到2025年末，全国工会系统站点工作新增资金规模预计15000万元以上，不断提升对户外劳动者的关爱保障水平。”黄龙说。

### 形成合力切实维护好新就业形态劳动者的权益

236家网约车平台，取得许可的网约车驾驶员超过351万人，外卖送餐员规模达到770万人……我国平台经济的快速发展，增加了大量的就业岗位，促进了我国就业发展，但也因此面临新情况新问题。

“由于平台的用工形式和新就业形态劳动者的就业方式相对灵活，大量新就业形态劳动者难以与企业直接确认劳动关系，难以简单纳入我国现行劳动法律调整。”人力资源社会保障部副部长游钧说。

因此，此次意见从明确劳动者权益保障责任、健全劳动者权益保障制度、优化劳动者权益保障服务、完善劳动者权益保障工作机制等四个方面出发，同时要求各地区各有关部门协同推进新就业形态劳动者权益保障工作，出台具体实施办法，拓宽工会维权和服务范围，加强矛盾纠纷调处，加大监管力度，努力营造良好环境。

“维护新就业形态劳动者劳动保障权益涉及多个部门，需要形成合力。”游钧表示，“人力资源社会保障部将会同有关部门指导地方认真组织实施，推动意见及相关政策落实落地，切实维护好新就业形态劳动者的权益。”

据新华社北京8月18日电



## 优质公共服务，添彩高质量发展

(上接A1版)

2019年，市质量发展委员会印发《关于推动服务业质量提升的实施意见》，将服务质量提升纳入对县(市、区)政府质量考核体系，从十二个方面对南通公共服务发展进行谋划，推动生产性、生活性服务业和社会公共服务质量提升。市市场监管局连续组织开展全市服务质量满意度调查工作，涵盖节能与环保、政府公共服务、银行、物流等众多方面，推动公共服务领域补齐短板弱项，实现靶向治理、精准提升。

标准领航，成为我市推动公共服务高质量发展的杀手锏。聚焦数字政府、供应链管理、社会治理、公共服务等领域，市市场监管局开展标准化试点示范，通过推广政务服务、养老服务、12315维权处置等领域标准化试点示范成功经验，提高全行业标准化服务水平。以此为基础，广泛推行各类公共服务标准化。

目前，全市共有在建和已建成的国家级公共服务标准化试点14项、省级试点17项，数量位居全省前三；我市共立项33项公共服务地方标准，正式发布11

项，为养老、医疗、环境建设、交通建设、政务服务等方面的社会管理公共服务提供指导规范。

### 从“试点”到“示范”，百姓更有获得感幸福感

走进市政务中心大厅，8个主体办事服务区导向明确，总服务台、24小时自助服务(查询)区、叫号系统和自助上网、银行、照相及商务中心等配套功能设施一应俱全……与硬件相匹配的，是标准化、高质量的政务服务。数据显示，南通政务服务群众满意度常年保持在99.5%以上。

市政务服务管理办公室专职副主任吴佩杰介绍，自2015年我市“政务服务综合标准化试点”项目被确定为全国首个通过验收的国家级公共服务标准化试点以来，南通政务服务标准化体系已经从1.0版本升级到目前的5.0版本，还引入了PDCA质量管理体系，倒逼47个进驻部门不断优化服务，为全国政务服务标准化工作提供了可复制可推广的“南通经验”。

2017年以来，该部门已先后牵头、参与《政务服务中心服务投诉处置规范》

等5项国标和6项省标的编制工作。

养老服务位居此次测评第四，充分印证了“长寿之乡”南通的养老高质量。作为全国居家和社区养老服务改革试点、医养结合试点、长期照护保险试点及长三角区域养老一体化首批试点，南通连续四年开展质量提升专项行动，整治养老机构安全隐患，提升医养结合服务能力，实施农村敬老院“双改造双提升”工程，服务能力实现大幅跃升。启东国家级农村敬老院管理服务标准项目成为了全国农村敬老院养老服务标准。我市养老服务行业抽样调查满意度持续稳定在95%以上。

得益于质量提升工作，我市还诞生了一批公共教育服务领域的质量标杆。通师二附获评第三届中国质量奖提名奖，全省唯一；江苏省海门中等专业学校(南通市海门张謇职业技术学校)入围第四届中国质量奖提名奖候选名单，为全国唯一的职业技术学校。

“我们将继续做好高质量发展‘工程师’和百姓高品质生活‘守护者’。”市市场监管局副局长陈洁介绍，该局正筹划实施

“旗舰领航”行动，综合市场监管“工具箱”，计划再用一个“三年”，打造一批公共服务领域的旗舰标杆，为南通再创高质量发展沧桑巨变提供更加有力的支撑。

本报记者 黄凯 沈雪梅 王玲丽

### 让百姓满意没有终点

(上接A1版)

习近平总书记强调：“为了不断满足人民群众对美好生活的需要，我们就要不断增强新的阶段性目标，一步一个脚印沿着正确的道路往前走。”此次测评位居第六，说明了我们的路走对了，而人民群众对美好生活的向往没有止境，我们的工作不能懈怠、更不能停步，必须更加用心、更加给力，锁定新目标、继续向前进。不断创新体制机制，不断增加多元供给，不断满足群众高品质、多层次、多样化需求，让高质量的公共服务，催生出全市上下奋进现代化、跑赢新赛道的强大向心力和凝聚力。

·沈雪梅·

办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)1楼窗口，联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

### 减资公告

南通中国国际旅行社有限公司  
(统一社会信用代码：91320602467540430N)根据2021年8月18日股东决定，拟向公司登记机关申请减少注册资本，由原注册资本150万元人民币整减少至50万元人民币整。请债权人于见报之日起45日内向本公司提出清偿债务或提供担保请求。逾期公司将按法律程序进行减资登记。

特此公告！

南通中国国际旅行社有限公司  
2021年8月20日



线上办理  
请扫码

据，票据号码：10000033477, 0000098796，声明作废。

▲易佳遗失南通星瀚房地产发展有限公司开具的不动产购房款车位款发票，发票号码：NO 28315917，发票代码：032001800105，发票金额：91800元，声明作废。

▲南通翔鸿企业管理咨询有限公司遗失公章一枚，编号：3206110931734，声明作废。

▲陈昱佑遗失出生医学证明，证号:P320151253，声明作废。

### 网络司法拍卖公告

南通市海门区人民法院定于2021年9月24日10时至2021年9月25日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(户名:南通市崇川区人民法院,网址:<http://sf.taobao.com>)公开拍卖南通市金融汇203室、204室、205室、206室。

本标的拟进行两次拍卖，当次拍卖流拍的，进行下一次拍卖；当次拍卖成交的，后续拍卖自动取消。

第一次拍卖竞价时间2021年9月26日10时至2021年9月27日10时止，起拍价：87851万元，保证金：8万元；

第二次拍卖竞价时间2021年10月13日10时至2021年10月14日10时止，起拍价：70281万元，保证金：70万元；

该拍卖物详细信息及竞买人条件均在淘宝网司法拍卖平台上公示，有意竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情，并在网上办理竞买手续。本公告同时视为对拍卖标的享有抵押权及优先购买权人、案件当事人的通知，请上述人员自行登录淘宝网了解详情。咨询电话：400-9288-512。

南通市崇川区人民法院  
2021年8月19日

### 网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖网络平台上(户名:南通市崇川区人民法院,网址:<http://sf.taobao.com>)公开拍卖南通市金融汇203室、204室、205室、206室。

本标的拟进行两次拍卖，当次拍卖流拍的，进行下一次拍卖；当次拍卖成交的，后续拍卖自动取消。

第一次拍卖竞价时间2021年9月22日10时至2021年9月23日10时止；

第二次拍卖竞价时间2021年10月11日10时至2021年10月12日10时止；

该拍卖物详细信息及竞买人条件均在淘宝网司法拍卖平台上公示，有意竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情，并在网上办理竞买手续。本公告同时视为对拍卖标的享有抵押权及优先购买权人、案件当事人的通知，请上述人员自行登录淘宝网了解详情。咨询电话：400-9288-512。

南通市崇川区人民法院  
2021年8月18日

### 网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖网络平台上(户名:南通市崇川区人民法院,网址:<http://sf.taobao.com>)公开拍卖南通市金融汇203室、204室、205室、206室。

本标的拟进行两次拍卖，当次拍卖流拍的，进行下一次拍卖；当次拍卖成交的，后续拍卖自动取消。

第一次拍卖竞价时间2021年9月22日10时至2021年9月23日10时止；

第二次拍卖竞价时间2021年10月11日10时至2021年10月12日10时止；

该拍卖物详细信息及竞买人条件均在淘宝网司法拍卖平台上公示，有意竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情，并在网上办理竞买手续。本公告同时视为对拍卖标的享有抵押权及优先购买权人、案件当事人的通知，请上述人员自行登录淘宝网了解详情。咨询电话：400-9288-512。

南通市崇川区人民法院  
2021年8月19日

### 科研成果和专利信息显示：

## 美国专家是“合成冠状病毒第一人”

据新华社华盛顿8月18日电 新

冠疫情暴发以来，美国一些政客炮制新冠病毒“实验室泄漏论”“实验室合成都”。如果真相信这些阴谋论，美国应该首先“自查”，因为多项科研成果和专利信息显示，美国专家拉尔夫·巴里克是“合成冠状病毒第一人”。

现年67岁的巴里克是美国北卡罗来纳大学教堂山分校病毒学和传染病学教授，在冠状病毒领域已深耕30多年，并有自己的实验室。

早在2003年，“非典”(SARS)疫情暴发后不久，巴里克就克隆了

具有传染性的SARS病毒毒株。北卡罗来纳大学校刊《奋进者》2003年秋季号报道说，巴里克当时是在马里兰州的“美国陆军顶级BSL3实验室”，即德特里克堡生物实验室完成了这次实验。校刊还说，巴里克是“唯一能克隆所有冠状病毒的美国研究人员”。

2004年，巴里克团队开始

“SARS病毒逆向遗传学”研究，并连

续多年获得美国国家卫生研究院基

金资助。2008年11月25日，巴里克

团队在美国《国家科学院学报》网

络版发表论文《合成重组的SARS样冠状病毒对培养细胞和实验鼠具有传染性》，宣布这次研究成功。有媒体称，这是全球首次在实验室人工合成SARS病毒。此后，巴里克团队开始尝试“杂交”不同的冠状病毒。

记者查阅美国专利局网站发现，巴里克团队拥有与合成病毒相关的多项专利。比如，一项编号为7279327的专

利于2002年4月申请，2007年10月获

批，名为“制作重组冠状病毒的方法”。

巴里克曾在多个场合承认，他的团队掌

握了合成多种冠状病毒的独家技术。

### 网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖网络平台上(户名:南通市崇川区人民法院,网址:<http://sf.taobao.com>)公开拍卖南通市金融汇203室、204室、205室、206室。

本标的拟进行两次拍卖，当次拍卖流拍的，进行下一次拍卖；当次拍卖成交的，

后续拍卖自动取消。

第一次拍卖竞价时间2021年9月22日10时至2021年9月23日10时止，起拍价：659.4万元，保证金：66万元；

第二次拍卖竞价时间2021年10月11日10时至2021年10月12日10时止，起拍价：527.52万元，保证金：52万元；

该拍卖物详细信息及竞买人条件均在淘宝网司法拍卖平台上公示，有意竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情，并在网上办理竞买手续。本公告同时视为对拍卖标的享有抵押权及优先购买权人、案件当事人的通知，请上述人员自行登录淘宝网了解详情。咨询电话：400-9288-512。

南通市崇川区人民法院  
2021年8月19日

### 网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖网络平台上(户名:南通市崇川区人民法院,网址:<http://sf.taobao.com>)公开拍卖南通市金融汇203室、204室、205室、206室。